



您的位置：人大新闻网>校园时讯>院系速递>法学院

## 一周热点

- 陈雨露校长到校部机关走访调研
- 中国人民大学等六所高校组团对口...
- 中国人民大学召开创先争优经验交...
- “构建社会和谐 促进文化繁荣 ...
- 陈雨露校长出席“开学第一讲”颁...
- 人民大学召开承担中央和国家机关...
- 中国人民大学党委入选“北京市建...
- 中国人民大学顺利通过“全国模范...
- 中国人民大学2011年光华奖学...
- 纪宝成校长访问巴黎第一大学并签...

## 媒体人大

- [四川日报]人民大学学子入川支...
- [中国青年报]90后学子靠近“...
- [人民网]人民大学法学院主办刑...
- 【人民网】6所高校对口支援西藏...
- [中新网]中国人民大学成立亚太...
- [新华网]人民大学选培办与北理...
- [人民日报]对话人大教授郑功成...
- [新华网]纪宝成卸任前专访：谈...
- 【光明日报】中国人民大学党委：...
- [光明日报]李义平：马克思经济...

更多...

## 人大要闻

- 中国人民大学校部机关举行 (2011-12-27)
- 芝加哥大学校长致信祝贺陈 (2011-12-27)
- 陈雨露担任中... (2011-12-27)
- 中国人民大学王利明、吴汉 (2011-12-27)
- 洪、杜子芳... (2011-12-27)
- 中国人民大学召开专业学位 (2011-12-27)
- 研究生教育... (2011-12-27)
- 陈雨露校长到部分机关部处 (2011-12-27)
- 调研慰问 (2011-12-27)
- 陈雨露校长看望老教授 (2011-12-27)
- 陈雨露校长赴中央社会主义 (2011-12-26)
- 学院 祝贺... (2011-12-26)
- 《中国人民大学中国法律发 (2011-12-26)
- 展报告20... (2011-12-26)
- 2011年本科教学工作取得十 (2011-12-26)
- 大进展 (2011-12-26)
- 第六期爱国宗教界人士研修 (2011-12-26)
- 班结业典礼... (2011-12-26)

更多...

## 德恒证据学论坛第八十讲——“诉讼法修改与证据制度完善”成功举行

(2011-12-28 09:03:46)

作者：法学院

12月26日晚，由中国人民大学法学院证据学研究所、北京市德恒律师事务所联合举办的德恒证据学论坛第八十讲在明德法学院楼601国际学术报告厅举行。论坛由清华大学法学院张卫平教授和北京大学法学院汪建成教授主讲。张卫平教授是中国法学会民事诉讼法研究会副会长、最高人民检察院咨询委员，主要研究民事诉讼法。汪建成教授是中国诉讼法学研究会副会长，多年来从事刑事诉讼法学和刑事证据学的教学和科研工作。本次论坛由法学院证据学研究所所长、刑事法律科学研究中心副主任何家弘教授主持。

汪建成教授主要阐述了刑事诉讼法修正草案对于证据制度的修正内容，包括：运用证据基本原则问题；证明标准；证据种类；证明责任；非法证据排除规则；证人制度。汪教授不仅阐述了每条规则修改的原因、意义，也对尚存在的问题提出了观点建议。民事诉讼法修正案在证据制度方面，主要是完善了当事人举证制度。张卫平教授从民事诉讼证据与刑事诉讼证据比较的角度，论述了民事诉讼法对证据制度修改的主要内容及其需要完善之处。

在随后的提问环节，在座的同学及律师们，踊跃发言，围绕上述主题，提出了诸如被告人的“反对强迫自证其罪”与“如实供述义务”是否矛盾、作证豁免权范围、刑事诉讼中法院发现非法证据是否应立即组成合议庭进行排查等一系列问题，老师们都一一予以解答，最后还评出了“最有价值问题奖”。提问的同学都获得了有三位老师签名的赠书，讲座在轻松愉悦的氛围中圆满结束。

(编辑：元昊)

### 人大新闻网版权与免责声明：

① 凡本网注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。

② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。

③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：中国人民大学新闻中心 电话：010-62511301